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承工发〔2018〕2号


关于开展“迎办旅发大会，助力全域旅游
‘六比一创’劳动竞赛”活动的通知

各县（市、区）总工会、旅游局(委)、林业局、商务局：
现将《关于开展“迎办旅发大会，助力全域旅游‘六比一创’劳动竞赛”活动的方案》下发给你们，请结合各地实际扎实推进相关竞赛活动的开展。各县区于2月28日前将本辖区劳动竞赛方案上报到市总工会，各单位于每月23日前将大赛进展情况报承德市“迎办旅发大会，助力全域旅游‘六比一创’劳动竞赛”活动领导小组办公室。
联系人：朱建爽  段丽峰
联系电话：0314-2064571    0314-2064304；
电子邮箱：2064304@126.com



承德市总工会           承德市旅游发展委员会



承德市林业局              承德市商务局

                                2018年1月20日









关于开展“迎办旅发大会，助力全域旅游
‘六比一创’劳动竞赛”活动的方案
（2018年1月20日）
 
为贯彻落实党中央、国务院和省、市委关于促进旅游业改革发展的系列决策部署，筹办好河北省第三届旅游发展大会，助推国际旅游城市建设，实现全域旅游目标，组织动员广大职工在建设新时代生态强市、魅力承德中发挥工人阶级主力军作用，市总工会、市旅游局、市林业局、市商务局决定在全市开展“迎办旅发大会，助力全域旅游‘六比一创’劳动竞赛”活动，现制定如下实施方案。
一、指导思想
深入贯彻党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实省、市旅发大会相关会议精神，以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为指导，围绕《承德市全域旅游规划》和“一心、两带、五大版块、六个旅游度假区”的全域旅游总体布局，以迎办全省旅发大会为载体，开展系列劳动竞赛，最大限度激发职工群众的劳动热情和创新创造活力，为加快构建“交通互联、信息互通、客源互送、发展互促”的全域旅游新格局贡献力量。
2、 竞赛目标
通过开展“六比一创”劳动竞赛活动，激发广大职工的积极性和创造性，最大限度激发旅游行业职工群众的劳动热情和创新活力，引导广大职工立足岗位、提升技能、创新创造、奋力争先，坚持生态优先、绿色发展理念，按照细致、精致、极致要求，促进旅游行业重点工程项目又好又快建设，推动创建精品旅游景区，把旅游业打造成战略性支柱产业和人民群众满意的现代服务业，加快推动我市实现全域旅游的目标。
3、 竞赛范围
省旅发大会建设单位、施工单位、设计单位和监理单位，全市A级以上旅游景区和休闲度假区。
四、竞赛内容
1、比建设进度。全面加强质量管理，建立质量管理体系和工作机制，确保旅游景区（休闲度假区）景点景观施工质量。在全体职工中广泛开展质量宣传和质量教育活动，树立全员质量意识，把保证施工质量变成广大职工的自觉行动，避免发生质量事故，提高单位工程优良率。按照合同工期和总体工程建设要求，科学编制工程进度计划，严格执行施工进度安排，及时反馈工程进度信息。在保证安全质量的前提下，按期完成建设任务。
2、比安全生产。贯彻“安全第一，预防为主”方针，建立健全安全生产责任制，安全目标明确，各种安全防护设施齐全规范，杜绝人身、设备事故。深入开展“安康杯”竞赛活动，增强全员安全意识和技能，强化以人为本理念，保证职工身心健康，维护职工安全健康权益。
3、比文明施工。加强项目管理体系建设，加大现场管理力度，做到景区景点现场整洁，杜绝环境污染，把施工对环境的污染和对周边群众的影响降低到最低限度，实现规范、有序、安全、文明的现场管理，建立文明绿色的施工环境。
4、比技术创新。深入开展群众性技术创新活动，组织动员参建职工积极投身合理化建议、技术攻关、技术革新、技术改造、发明创造等活动，发挥职工在提高施工技术水平中的积极作用；努力在工程建设中创造并推广使用新技术、新工艺、新材料、新设备，提高重点项目建设科技创新水平。
5、比和谐管理。增强大局意识，服从工程指挥协调。施工单位之间相互协作，密切配合，形成合力。劳动竞赛内容丰富、形式多样、机制健全，有效激发职工的积极性和创造性，为工程建设顺利推进营造良好氛围。劳动关系和谐稳定，企业文化建设特色鲜明。
6、比优质服务。加强从业人员职业道德教育和技能培训，规范优质服务标准，建立游客满意度评价制度。组织导游员、厨师、服务员、志愿者等广泛开展窗口服务技能竞赛活动，争创一流服务、一流业绩、一流团队，激励职工争当时代先锋和行业楷模，进一步提高服务水平以及服务质量，为广大游客营造更好的旅游环境及旅游氛围，树立景区良好形象。
一争创：争创精品旅游景区和休闲度假区。围绕发展全域旅游，以景区为载体，以新业态项目为核心，倡导旅游新理念，推进“旅游+”融合发展，注重旅游与体育、旅游与餐饮、旅游与文化、旅游与互联网、旅游与研学、旅游与健康、旅游与养生、旅游与金融等业态相融合，不断扩大劳动竞赛范围和覆盖面。以赛促建，建设一批在全省影响力大、带动效应好、综合发展能力强的标杆示范性旅游景区（景点）和休闲度假区。
五、推进步骤
（一）宣传发动阶段。2018年1月，市“迎办旅发大会，助力全域旅游‘六比一创’劳动竞赛”活动领导小组制定下发实施方案，沟通协调相关部门制定出台相关政策文件，调研和指导基层做好前期准备工作。通过主流媒体和新媒体等多种途径大力宣传开展活动的目的和意义，营造浓厚的活动氛围。
（二）组织实施阶段。2018年2月—2018年6月，各县（市、区）按照市竞赛活动内容和确定的目标任务，制定符合当地实际具体的劳动和技能竞赛方案，组织各参赛单位开展有创新、有影响、形式多样的劳动竞赛活动，广泛动员广大职工全力投入竞赛活动，迅速掀起活动高潮。丰宁县和围场县重点开展好省旅游发展大会筹办建设各环节劳动竞赛，其他县市区重点抓好星级景区管理和服务等方面劳动竞赛。
（三）自查自评阶段。2017年7月，各参赛单位对照竞赛活动的标准和要求，对本单位开展劳动竞赛活动进行自查自评，总结竞赛活动开展的过程、方法、经验。各单位要对所属各参赛单位进行普查或抽查，形成开展竞赛活动的情况报告。总结报告和情况报告于7月底上报市竞赛活动办公室。
（四）综合评价阶段。2018年8月，市竞赛活动办公室将组织竞赛活动评审委员会成员，利用一个月的时间，进行联合审查。主要采取查看推荐材料、听取汇报、召开座谈会、现场核查等形式，对各单位参加竞赛活动的单位进行综合评分，通过集中评议确定表彰和挂牌对象，并进行公示。
六、奖励办法  
对竞赛成绩突出的单位、集体和个人，依据《河北省劳动竞赛奖励办法》进行奖励，符合条件的，由市总工会授予相关荣誉称号。
（一）对在劳动竞赛活动中成绩优秀的集体或班组，由竞赛活动领导小组择优推荐“承德市五一劳动奖状”“承德市工人先锋号”。对在竞赛活动中组织工作成绩突出的单位，由竞赛活动领导小组颁发“优秀组织奖”奖牌或证书。
（二）对在劳动竞赛活动中成绩特别突出且符合条件的个人，由市总工会授予“承德市五一劳动奖章”“承德市劳动竞赛先进个人”等荣誉称号。
七、保障措施
（一）加强领导，保障劳动竞赛有序开展。成立承德市“迎办旅发大会，助力全域旅游‘六比一创’劳动竞赛”活动领导小组，下设办公室，负责对劳动竞赛活动指导、督促、检查和协调。各参赛单位也要成立相应机构，迅速启动竞赛活动，做到有方案、有部署、有督导、有检查，确保劳动和技能竞赛开展有序、实效明显。
（二）科学设置，增强劳动竞赛吸引力。各地各单位要结合各自实际，制订系统明晰的竞赛实施方案和具体可操作的考核细则，并针对竞赛过程中出现的新情况、新问题，不断完善竞赛活动方案和竞赛规则，使其常态化、规范化，不断增强劳动和技能竞赛活动的吸引力。
（三）注重结合，扩大劳动竞赛影响力。各单位要把劳动竞赛与迎办旅游发展大会结合起来，与景区景点建设、服务和发展结合起来，与提高职工素质结合起来，与选树典型结合起来。要注重培养不同层次、不同类型先进典型，力争在系列劳动竞赛活动中发现、挖掘、总结出具有时代性的先进典型。要充分利用各类新闻媒体，宣传劳动竞赛的重要意义和先进典型，不断掀起竞赛活动高潮。
（四）加强督导，推动劳动竞赛深入开展。各地各单位要加强对竞赛活动的检查、督促和评估，定期做好自查总结，同时要对竞赛中涌现出的先进集体和个人明确规范相应的奖励政策。市劳动竞赛领导小组将适时组成联合督导组，对各地各单位活动开展情况进行督导，市总工会也将对重点竞赛单位予以一定的政策倾斜。


承德市“迎办旅发大会，助力全域旅游
‘六比一创’劳动竞赛”活动领导小组成员名单

组  长： 佟伊民    承德市总工会党组书记、常务副主席  
副组长： 王鹏飞    承德市旅游发展委员会副调研员  
牟广泽    承德市林业局副局长 
褚瑞成    承德市商务局副局长  
祁雪松    承德市总工会副调研员
王占平    围场满族蒙古族自治县委常委、
组织部长、总工会主席 
何铁章    丰宁满族自治县人大常委会党组副书记、
总工会主席
领导小组下设办公室，办公室组成人员：
主  任： 祁雪松（兼）  承德市总工会副调研员
成  员： 朱建爽        承德市产业工会主任  
徐  榕        承德市旅游委公共服务科科长  
赵兰柱        承德市林业局造林经营科科长
刘婵婵        承德市商务局商贸服务管理科科长
段丽峰        承德市总工会副主任科员
殷国仓        围场满族蒙古族自治县工会党组书
记、常务副主席 
金振林        丰宁满族自治县总工会
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